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« Η αυξανόμενη στρατιωτική παρουσία της Τουρκίας στα κατεχόμενα της Κύπρου και η 

ανάγκη ενεργοποίησης του Ενιαίου Αμυντικού Χώρου Ελλάδος – Κύπρου » 

Σύμφωνα με δημοσιεύματα του διεθνούς και κυπριακού Τύπου, η Τουρκία προχωρά σε σημαντική ενίσχυση των 
στρατευμάτων της στα κατεχόμενα της Κύπρου.  Συγκεκριμένα, τουρκικά ΜΜΕ, όπως αναφέρει η Καθημερινή, 
μεταδίδουν ότι η Άγκυρα σχεδιάζει να διπλασιάσει τον αριθμό των στρατιωτών που σταθμεύουν στην κατεχόμενη 
βόρεια Κύπρο, ανεβάζοντάς τους σε πάνω από 100.000, ενώ αναβαθμίζεται και ο διοικητής των κατοχικών 
δυνάμεων σε βαθμό αντιστράτηγου. 

Την ίδια στιγμή, η Κυπριακή Δημοκρατία, αναγνωρίζοντας την κρισιμότητα των εξελίξεων, έχει ήδη 
δρομολογήσει αναβαθμίσεις σε κρίσιμες στρατιωτικές υποδομές.  Όπως μεταδίδει το Cyprus Mail, η κυβέρνηση 
της Κύπρου προχωρά σε εκσυγχρονισμούς στην Αεροπορική Βάση « Ανδρέας Παπανδρέου » στην Πάφο και στη 
ναυτική βάση στο Μαρί, με πιθανή συνδρομή των Ηνωμένων Πολιτειών. 

Παράλληλα, σύμφωνα με την ιστοσελίδα του « ekathimerini.com », ξεκίνησαν ή προγραμματίζονται να 
λειτουργήσουν νέα συστήματα αεράμυνας στην Κύπρο, με στόχο την προστασία του εναέριου χώρου από πιθανές 
τουρκικές αεροπορικές απειλές. 

Η αυξανόμενη στρατιωτική παρουσία της Τουρκίας στα κατεχόμενα αποτελεί σοβαρή απειλή για την ασφάλεια 
και την εθνική κυριαρχία της Κυπριακής Δημοκρατίας, αλλά και για τον Ελληνισμό στο σύνολό του.  Η Ελλάδα, 
ως εγγυήτρια δύναμη, έχει καθήκον να απαντήσει με σαφήνεια και αποφασιστικότητα. Στο πλαίσιο αυτό, 
επανέρχεται στο προσκήνιο η ανάγκη για την ενεργοποίηση του Ενιαίου Αμυντικού Χώρου Ελλάδος – Κύπρου, 
που θα πρέπει να μετατραπεί από θεωρητική διακήρυξη σε πραγματική στρατηγική αποτροπής.  Η παρουσία 
ελληνικών αεροσκαφών και φρεγατών στην Πάφο, σε συνδυασμό με κοινές ασκήσεις και επιχειρησιακή 
διασύνδεση των δύο χωρών, μπορεί να λειτουργήσει καταλυτικά απέναντι στις τουρκικές προκλήσεις. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πώς αξιολογεί η ελληνική κυβέρνηση την επικείμενη ενίσχυση των τουρκικών στρατευμάτων στα κατεχόμενα 
της Κύπρου και ποιες συνέπειες θεωρεί ότι έχει αυτή η εξέλιξη για την εθνική ασφάλεια Ελλάδας και Κύπρου; 

2. Σχεδιάζει η ελληνική κυβέρνηση να προχωρήσει σε ενίσχυση της ελληνικής στρατιωτικής παρουσίας στην 
Κύπρο, στο πλαίσιο της αμυντικής συνεργασίας; 
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3. Θα υλοποιηθεί άμεσα ο Ενιαίος Αμυντικός Χώρος Ελλάδος–Κύπρου, με την παρουσία ελληνικών αεροσκαφών 
και φρεγατών στο αεροδρόμιο και το λιμάνι της Πάφου; 

4. Ποιες είναι οι άμεσες αμυντικές και διπλωματικές πρωτοβουλίες που αναλαμβάνει η Ελλάδα σε συνεργασία με 
την Κυπριακή Δημοκρατία για να ανατραπεί η αυξανόμενη τουρκική στρατιωτική απειλή; 
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